

Posudek vedoucího diplomové práce:

Vladimír Chrz

Autor: **Bc. Adam Paták**

Název: **Zkušenost psychoterapeutické práce se suicidálními klienty: interpretativní fenomenologická analýza**

K užitečnosti zkoumání tématu:

Zkoumání tématu, které si autor zvolil (porozumění zkušenosti psychoterapeutické práce se suicidálními klienty) považuji za mimořádně užitečné a potřebné.

K teoretické části práce:

V teoretické části autor nastavuje kontext pro porozumění této u nás nepříliš zkoumané oblasti. Vyjasňuje terminologii, zabývá se vývojem suicidálního chování, epidemiologií, rizikovými a protektivními faktory a legislativním rámcem. Takto pojatý teoretický úvod považuji vzhledem k empirické části práce za relevantní a náležitý.

K empirické části práce:

Pro zkoumání tématu je vhodně zvolena interpretativní fenomenologická analýza. Výzkumné otázky jsou položeny v souladu s touto metodou, kdy první otázka se ptá, „jaká je zkušenost“ s daným fenoménem, a kdy je několik dalších otázek specifikací a rozvedením základní otázky. Je zde pracováno se specifickou formou IPA (se kterou se autor naučil pracovat již ve své bakalářské práci), kdy v prvním kroku je analyzována zkušenost jednotlivých respondentů (a takto vznikají jakési „portréty“ jejich zkušenosti). Tyto „portréty“ jsou zde vytvořeny vhodně pro druhý krok analýzy, ve kterém jsou identifikována určitá klíčová témata. K silné stránce autorova postupu patří také prezentace zjištění ve srozumitelných diagramech (schémata zkušenosti). Práce tak dobře využívá možností metody IPA, která umožňuje jít do hloubky zkušenosti jednotlivých zkoumaných osob, aniž by to bylo na úkor potřebného zobecnění.

K diskusi:

Diskuse je provedena disciplinovaně, zjištění jsou konfrontována s relevantní odbornou literaturou.

K formální stránce:

Práce splňuje formální kritéria. Nevykazuje žádné znaky plagiátu.

Celkové hodnocení práce:

Diplomovou práci Bc. Adama Patáka považuji za mimořádně kvalitní. Autor zde osvědčil schopnost tvůrčího myšlení a disciplinovaného zacházení s daty i s teoretickými koncepty. Text bohatě splňuje kritéria kladená na tento druh prací. Proto tuto práci **vřele doporučuji k obhajobě**.

V Praze 30. 4. 2024

Vladimír Chrz